



REPUBLIKA SLOVENIJA
OKROŽNO SODIŠČE
V NOVI GORICI

SLUŽBA ZA BREZPLAČNO PRAVNO POMOČ

Številka: Bpp 28/2020
Datum: 28.01.2020

BORIS VALENČIČ
Trg Edvarda Kardelja 1 (zakonsko prebival.)
5000 Nova Gorica

ZADEVA: Dopolnitev prošnje za dodelitev brezplačne pravne pomoči
ZVEZA: Vaša prošnja z dne 20. 1. 2020

I.

- (a) Dne 20. 1. 2020 smo prejeli vašo prošnjo za dodelitev brezplačne pravne pomoči v obsegu pravnega svetovanja in zastopanja pred sodiščem na I. stopnji, kot pravno zadevo pa navajate »tožba na odškodnino proti državnemu pravobranilcu zaradi zadeve II K 574/2017«.
- (b) Prošnja je nerazumna že pri opredelitvi pravne zadeve, in sicer vsaj v dveh smislih:
- 1) Ni razumljivo, v čem bi bila vloga ter posledično tudi odškodninska odgovornost državnega pravobranilca v kazenskem postopku (stranki kazenskega postopka sta namreč obdolženec ter državno tožilstvo, v postopku pa sodelujejo še drugi udeleženci, npr. priče, oškodovanci ...).
 - 2) Poleg tega Državno pravobranilstvo kot državni organ ne obstaja več že od dne 20. 11. 2017.
- (c) Prvi odstavek 67. člena Zakona o splošnem upravnem postopku (ZUP) določa, da v primeru, če je vloga nepopolna ali nerazumljiva, je samo zaradi tega ni dovoljeno zavreči. Organ, mora v roku petih delovnih dni zahtevati, da se pomanjkljivosti odpravijo, in določiti vložniku rok, v katerem jo mora popraviti. Drugi odstavek 67. člena ZUP pa še določa, da kolikor stranka pomanjkljivosti odpravi v roku, se šteje, da je vloga vložena takrat, ko je bila vložena vloga, s katero so pomanjkljivosti odpravljene. Če stranka v tem roku pomanjkljivosti ne odpravi, organ s sklepom zavrže vlogo.
- (d) Zato vas zaradi razjasnitve v odstavku (b) navedenih dilem pozivamo, da v roku 7 (sedmih) dni pomanjkljivosti odpravite tako, da na razumljiv način opredelite zaproseno pravno zadevo v zvezi z uveljavljanjem odškodnine.
- (e) Kolikor prošnje v danem roku ne boste dopolnili na način, kot ga zahteva odstavek (d), bo potrebno prošnjo skladno z drugim odst. 67. člena ZUP, zavreči.

II.

- (f) Ob tem se pri presoji upravičenosti dodelitve brezplačne pravne pomoči poleg materialnega položaja prosilca (tj. dohodkov in premoženja) presojuje tudi vsebinski pogoji, ki se nanašajo zlasti na razumnost prošnje ter na izgleda za uspeh zaprosene zadeve (24. člen Zakona o brezplačni pravni pomoči – ZBPP). Nenazadnje so ti pogoji pomembni tudi za prosilca, saj mora v primeru propada v sodnem postopku (za katerega se izkaže, da ni imel izgledov za uspeh) nasprotni stranki povrniti vse sodne stroške (brezplačna pravna pomoč namreč nikoli ne krije pravnih stroškov nasprotne stranke v sodnem postopku!).
- (g) Po Zakonu o pravdnem postopku (ZPP) oziroma po Obligacijskem zakoniku (OZ) velja, da je dokazno breme v postopku uveljavljanja odškodnine porazdeljeno tako, da mora tožeča stranka dokazati 1) obstoj nedopustnega (protipravnega) ravnanja, 2) nastanek škode in 3) vzročno zvezo med tem, da je škoda nastala ravno kot posledica nedopustnega (protipravnega) ravnanja.
- (h) Skladno z zgoraj navedenem vas pozivamo, da prošnjo v roku 7 (sedmih) dni od prejema tega dopisa dopolnite tako, da (1.) z navedbo ustreznih dejstev in (2.) z obvezno predložitvijo dokazil (listin), ki bodo vsa vaša dejstva in navedbe podpirala, odgovorite zlasti na naslednja vprašanja glede odškodninske odgovornosti v zvezi z zadevo II K 574/2017:
- 1) Kdo je povzročitelj škode in proti komu jo boste uveljavljali.
 - 2) Kdaj je prišlo do nastanka škode.
 - 3) Kdaj so nastale škodne posledice.
 - 4) V čem se kaže škoda (na konkreten način opredelite vrsto škode).
 - 5) V čem je bila odgovornost povzročitelja (torej v čem konkretno se kaže protipravnost ravnanja povzročitelja).
 - 6) **Ali ste doslej proti povzročitelju škode uveljavljali odškodninski zahtevek; v primeru pozitivnega odgovora, predložite izvod svojega zahtevka in izvod prejetega odgovora povzročitelja škode. Opozarjamo tudi na določbo 27. člena Zakona o državnem odvetništvu (ZDOdv):** Po tem členu namreč velja, da mora tisti, ki namerava začeti pravdni ali drug postopek proti državi ali državnemu organu, državnemu odvetništvu predhodno predlagati, naj se sporno razmerje na miren način reši pred uvedbo pravnega ali drugega postopka (prvi odstavek 27. člena ZDOdv). Predhodni postopek je tudi obvezni pogoj za uvedbo pravnega ali drugega postopka. Kdor namerava začeti pravdni ali drug postopek proti državi ali državnemu organu pristojnemu sodišču ali drugemu organu predloži potrdilo o neuspelem poskusu mirne rešitve spora v predhodnem postopku, sicer se tožba ali drug predlog za začetek postopka s sklepom zavrže (četrti odstavek 27. člena ZDOdv). **V primeru torej, da želite tožbo vložiti zoper državni organ, priložite potrdilo o neuspelem poskusu mirne rešitve spora v predhodnem postopku pred Državnim odvetništvom!**
 - 7) **Za vse zgornje postavke priložite potrebna dokazila, kolikor z njimi razpolagate!**
- (i) Prošnji ste sicer priložili obsežne priloge ter na njih navedene še dodatne spletne povezave, ki v ničemer ne odговarjajo na zgoraj zastavljena vprašanja, povezana s predpostavkami odškodninske odgovornosti, poleg tega pa vas dodatno izrecno opozarjamo, da sodišče iz nepreglednih, obsežnih, raznovrstnih in konfuznih navedb (navedb, ki ne zadevajo zelenega odškodninskega postopka) in sklicevanj na različne sodne postopke in dejanja, nikakor ni dolžno vsebinsko identificirati tiste posamične zadeve ter pravni problem, v zvezi s katerim želite zaprositi za brezplačno pravno pomoč! Skratka, zahtevek mora stranka jasno oz.

določljivo opredeliti!

- (j) Dopolnitev je lahko sicer laična, vendar kljub temu popolna v vseh zgoraj zahtevanih elementih, konkretna in razumska (da bo torej omogočila zaključek, da želeni odškodninski pravdni postopek ne bo nerazumen), zato vam kot prava neuki stranki ni potrebno dopolnitve obrazložiti z navajanjem konkretnih predpisov ali s poznavanjem specialističnih strok.
- (k) **Kolikor prošnje v roku ne boste dopolnili na način, kot ga zahteva odstavek (h), bo sodišče prošnjo obravnavalo ne glede na dopolnitev.**

III.

- (l) Če potrebujete pomoč pri dopolnitvi prošnje, vas vabimo, da se zglasite v Službi za brezplačno pravno pomoč pri Okrožnem sodišču v Novi Gorici, Kidričeva ulica 14, Nova Gorica, v času uradnih ur ob ponedeljkih, sredah in petkih od 9.00 do 12.00, v sredo pa še od 14.00 do 16.30, pri čemer nas lahko v času uradnih ur tudi pokličete na telefonsko številko (05) 33 51 811. Pomoč je sicer načeloma lahko le formalne narave, saj morate prošnjo z vsebinskega stališča že po naravi stvari dopolniti zgolj sami.

S spoštovanjem,

Goran Klavora

Predsednik Okrožnega sodišča v Novi Gorici
višji sodnik

